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Kína a szuperhatalommá válás útján? 

Kína globális arca a változó nemzetközi rendben címmel szervezett nemzetközi 

konferenciát a John Lukacs Intézet, amelyen keynote előadást tartott Shaun Breslin, a 

Warwicki Egyetem professzora. A nemzetközileg elismert tudós szerint Kína a kétezres 

évek elején indított nagyhatalmi kezdeményezései bizonyítják, hogy a világ 

meghatározó szereplőjévé kíván válni. Európában a kezdeti pozitív, csupán gazdasági 



alapú megítélése átbillent, és végül eljutott oda, hogy a partnerség fenntartása mellett 

napirenden kell tartani az aggodalmakat is. Hozzátette: a jövőben valószínűleg egyes 

ügyek mentén, pragmatikus alapon alakulnak majd különböző koalíciók a 

világpolitikában. A konferencia második részében kerekasztal-beszélgetésre került sor, 

amelyen részt vett Rong Dan, a kínai Guangdong Külkereskedelmi Egyetem 

Nemzetközi Stratégiai Intézetének munkatársa is. A kínai szakértő szerint Kínát nem 

érdemes fehéren-feketén látni; hazája vállalja annak felelősségét, hogy erős globális 

nagyhatalom. A világ mai helyzetében Kína stabilitása pedig felértékelődhet, és bár ma 

még hátrányban van nemzetközi kommunikáció terén a Nyugathoz képest, de az ázsiai 

hatalom hajlandó tanulni. 

Bővebben  

 

Aktualitások 

 

„A 21. század kihívásai egyre sürgetőbbé teszik a katolikus társadalmi gondolkodás 

megújítását.” 

2026. március 9–10-én kétnapos angol nyelvű nemzetközi konferenciára került sor a 

Politika- és Államelméleti Kutatóintézet és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem 

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2026/03/19/uton-a-szuperhatalomma-valas-fele


szervezésében A katolikus társadalmi tanítás reneszánsza címmel. A konferencia 

programja arra a meggyőződésre épült, hogy a 21. század kihívásai – a demográfiai 

hanyatlás, a migráció, az éghajlatváltozás, a geopolitikai feszültségek és a technológiai 

forradalom – mellett egyre növekvő igény mutatkozik a vallás és a spiritualitás iránt, 

ami egyre sürgetőbbé teszi a katolikus társadalmi-politikai gondolkodás megújítását. A 

világ minden tájáról érkező 28 előadó külön szekcióban foglalkozott a katolikus 

társadalmi tanítás elméleti alapjaival, az állam és a politikai közösség kérdéseivel, a 

gazdasági és társadalmi élet dilemmáival, valamint a kultúrával, művészetekkel és a 

globális igazságossággal kapcsolatos témákkal. 

Bővebben  

 

 

„Először magyar voltam, és akkor fedeztem fel, hogy európai vagyok, amikor 

amerikai állampolgár lettem.” 

A John Lukacs Intézet és a Habsburg Ottó Alapítvány közösen szervezett konferenciát 

John Lukacs születésének 102. évfordulója alkalmából, amelynek tematikus fókuszát az 

Amerikai Függetlenségi Nyilatkozat aláírásának 250. évfordulója adta. Az évfordulóhoz 

kapcsolódó programsorozat első pilléreként az esemény azt vizsgálta, hogyan 

gazdagította a történész életműve az európai és amerikai történeti gondolkodást, és 

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2026/03/27/a-katolikus-tarsadalmi-tanitas-reneszansza


milyen tanulságokkal szolgálhat mindez a mai gondolkodók számára. Rachel 

Bohlmann, a Notre Dame Egyetem Hesburgh Könyvtárától John Lukacs levéltári 

hagyatékáról tartott előadást, Richard M. Gamble, a Hillsdale College professzora 

pedig arról beszélt, hogyan és mikor alakult ki Lukacs európai tudata. Michael 

Severance, az Acton Intézet római nemzetközi irodája korábbi vezetője John Lukacs 

szellemi öröksége kapcsán a Nyugat válságát elemezte, amelynek lényege szerinte a 

szabadság elszakadása az erkölcsi rendtől. 

Bővebben  

 

 

Közép-európai párhuzamos narratívák: „az emlékezés ritkán tükrözi pontosan a 

történteket” 

A Közép-Európa Kutatóintézet szervezésében zajlott le a Párhuzamos narratívák: A 

magyar–horvát és a lengyel–litván államközösség emlékezete a 20. század első felében 

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2026/01/27/hid-ket-kontinens-kozott-john-lukacs-102


című workshop március 16-án. A tudományos összejövetel egy sajátos, észak-déli 

tengely mentén vizsgálta a közép-európai régiót: a lengyel–litván és a magyar–horvát 

államközösség párhuzamán keresztül azt járta körül, miként alakították az 

etnocentrista múltértelmezések az egykori társországok egymásról alkotott képét. Bár 

a földrajzi távolság jelentős, a vizsgált népeket összekötötte az azonos kultúrkör, a 

közös állami és egyházi szervezet, valamint az évszázadokon át megőrzött belső 

autonómia. A 19. és 20. század folyamán azonban a kialakuló nemzeti történetírások 

gyakran kompetitív versenyhelyzetbe kerültek. Míg a magyar és lengyel oldal hajlamos 

volt a szeparatista törekvéseket háttérbe szorítani, addig a horvát és litván fél gyakran 

felnagyította azokat. 

Bővebben  

 

 

A klímaváltozás biztonsági kérdés is 

A klímaváltozás összetett biztonsági kihívást jelent, érinti például az élelmiszer- és 

vízbiztonságot, az egészségügyi ellátást, a földhasználatot, de a társadalmi kohéziót is, 

ezért fontos, hogy ágazati megközelítés helyett összefüggő rendszerekben 

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2026/03/17/kozos-mult-parhuzamos-narrativak


gondolkodjunk – hangzott el a John Lukacs Intézet és a Green Policy Center által 

közösen szervezett konferencián. Az eseményen a szervezők szakpolitikai javaslatokat 

mutattak be a klímabiztonság komplex kezelésére. Az Energiaügyi Minisztérium és a 

Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal szakértőinek részvételével 

szervezett panelbeszélgetésen kiemelt figyelmet kapott a tervezés fontossága, 

valamint az önkormányzatok ebben viselt szerepe. 

Bővebben  

 

 

„A vármegye a politikai gondolkodás központi témája, szorosan összefonódva az 

önrendelkezés fogalmával.” 

A Molnár Tamás Kutatóintézet szakmai könyvbemutatót és kerekasztal-beszélgetést 

szervezett február 26-án. Az esemény fókuszában A vármegye mint politikai tér és 

politikai képzet című hiánypótló tanulmánykötet állt. A több mint 20 szerző legújabb 

kutatásait összefogó kiadvány Lajtai L. László, Nagy Ágoston, az intézet tudományos 

munkatársai és H. Németh István történész-levéltáros szerkesztésében jelent meg 

2025-ben. Pap Milán, a kutatóintézet vezetője a rendezvényen kiemelte: a 

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2026/02/20/a-klimavaltozas-biztonsagi-kerdes-is


kiadványnak különös értéket ad, hogy a vármegye – a magyar történelem egyik 

legrégebbi és legállandóbb jogintézményeként – a politikai gondolkodás központi 

témája, amely szorosan összefonódik az önrendelkezés és a szuverenitás fogalmaival. 

Bővebben  

 

 

Mit jelent az Egyesült Államok új nemzeti biztonsági stratégiája a világ számára? 

A 2025-ös amerikai nemzeti biztonsági stratégia bemutatására és elemzésére 

szervezett eszmecserét a John Lukacs Intézet. Az esemény résztvevői regionális 

megközelítésben vizsgálták, hogy mit jelenthet a nemzeti biztonsági stratégia által is 

fémjelzett amerikai külpolitika Európa, Ázsia, Afrika, Latin-Amerika és a Közel-Kelet 

számára. A szakértők egyetértettek, hogy a tavalyi év végén közzétett dokumentumot 

az egyes régiókban és globálisan tapasztalható politikai valósággal együtt szükséges 

értelmezni; tekintettel arra is, hogy a stratégiát már most több ponton is „arcul 

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2026/02/27/hianypotlo-kotet-a-varmegye-torteneterol


csapta” a valóság. Az orosz–ukrán és a közel-keleti háborúk kimenetele és időtartama 

alapvetően befolyásolja a dokumentumban felvázolt amerikai célokat. Elhangzott 

továbbá az is, hogy a hosszú fegyveres harcok, különösen a Közel-Keleten politikailag is 

kockázatosak az amerikai adminisztráció számára a félidős választások közeledtével. 

Bővebben  

 

Blogbejegyzések 

Török Bernát: Érdekli-e a közösségi médiát a demokratikus közvélemény? 

A közösségi platformok a társadalmi nyilvánosság működését felforgató digitális 

vívmányként rendkívül összetett hatással vannak a demokratikus közvélemény 

formálódására. Ezek között találunk pozitív fejleményeket is, de kétségtelen, hogy mai 

működési mechanizmusaival a közösségi média számos ponton veszélyeket rejt a 

demokratikus értékek érvényesülésére – akár úgy, hogy tovább erősít korábban már 

meglévő negatív tendenciákat, akár úgy, hogy új kockázatokat hoz magával. 

Bővebben  

Csepeli Réka: Franciaországon innen és azon túl 

Franciaországban a márciusban lezajlott önkormányzati választások eredményeit 

jelentős nemzetközi érdeklődés övezte. Ez korántsem meglepő, hiszen az igazi tét a 

2027-es elnökválasztás. Egy év múlva ugyanis a jelenleg második mandátumát töltő 

Emmanuel Macron az V. köztársaság alkotmányának értelmében nem indulhat újra. 

Bővebben  

Navracsics Tibor: Példák a nemzeti érdek érvényesítésére II. 

Az 1966. január 29-én aláírt luxemburgi kompromisszum sikeresen kezelte az európai 

integráció első nagyobb válságát és egyben utat is mutatott a későbbi időszakra, hogy 

hogyan lehet kezelni a nemzeti érdekütközéseket, illetve hogyan lehet érvényesíteni a 

nemzeti érdekeket a közösségi döntéshozatalban. Fél év bénultság után ismét 

működni kezdtek a közösségi intézmények, ami elsősorban a tagállamok érdeme volt. 

Bővebben  

https://ejkk.uni-nke.hu/hirek/2026/03/12/merre-tart-az-uj-amerikai-strategia
https://www.ludovika.hu/blogok/itkiblog/2026/01/12/erdekli-e-a-kozossegi-mediat-a-demokratikus-kozvelemeny/
https://www.ludovika.hu/blogok/ot-perc-europa-blog/2026/03/27/franciaorszagon-innen-es-azon-tul/
https://www.ludovika.hu/blogok/ot-perc-europa-blog/2026/03/26/peldak-a-nemzeti-erdek-ervenyesitesere-ii-a-hagai-csucs/


Polák Kitti - Ujházi Lóránd: Hogyan működik a közigazgatási bíráskodás a Katolikus 

Egyházban? 

Ha a világi életben jogsérelem ér minket egy hatóság részéről, természetesnek 

vesszük, hogy bírósághoz fordulhatunk. De mi a helyzet az Egyházon belül? Perelhető-

e a püspök vagy egy szentszéki dikasztérium, ha intézkedésével megsérti a hívő jogait? 

A válasz: igen, de a rendszer működése egyszerre idézi a modern jogállamot és a 

középkori monarchiákat. 

Bővebben  

Sorbán Kinga: Kitiltják a gyerekeinket a Facebookról? 

Radikális változást hozott 2025 decembere a közösségi média történetében: Ausztrália 

a világon elsőként minden más országnál szigorúbb közösségimédia-szabályozást 

vezetett be, és kitiltotta a 16 éven aluli fiatalokat az olyan népszerű közösségi média 

platformokról, mint a Facebook, a TikTok vagy a Snapchat. 

Bővebben  

Király István Mihály: Antiszemitizmus a Columbia Egyetemen 

A Columbia Egyetemen működő Antiszemitizmus Elleni Munkacsoport (Task Force On 

Antisemitism) mintegy 70 oldalas jelentése 2025 decemberében jelent meg. Az egyik 

legmegdöbbentőbb megállapításuk szerint a közel-keleti történelem, politika és 

politikai gazdaságtan területén az intézménynek nincs olyan teljes munkaidős 

egyetemi oktatója, aki nem kifejezetten „anticionista”. 

Bővebben  

Balogh Zsolt György: Az MI hatása a kiberbiztonságra 

A mesterséges intelligencia gyorsan átalakította a kiberbiztonság környezetét. Egyrészt 

az MI-rendszerek erősítik a védekezési képességeket azáltal, hogy lehetővé teszik a 

fenyegetések automatizált felismerését, a sebezhetőségek előrejelzését és a 

kiberincidensekre adott valós idejű reakciókat, másrészt jelentősen megerősítik a 

rosszindulatú szereplőket, akik az MI-t kifinomult adathalász kampányok 

létrehozására, adaptív kártevők fejlesztésére és kibertámadások automatizálására 

használhatják. 

https://www.ludovika.hu/blogok/vallas-es-tarsadalom-blog/2026/02/23/jogvedelem-az-egyhazban/
https://www.ludovika.hu/blogok/itkiblog/2026/03/13/kitiltjak-a-gyerekeinket-a-facebookrol/
https://www.ludovika.hu/blogok/vallas-es-tarsadalom-blog/2026/01/22/antiszemitizmus-a-columbia-egyetemen/


Bővebben  

Mernyei Ákos Péter: Luxemburg útja a Hajnali részegségtől az Ozymandiásig 

Az Európai Bíróság egyik friss ítéletében ismét szöget vert az európai együttműködés 

koporsójába azzal, hogy sokadjára, hatáskör híján, gazdasági szabadságokat használt 

fel arra, hogy beavatkozzon tagállamok alkotmányos viszonyaiba és kulturális 

önazonosságukat felforgassa. 

Bővebben  

Ződi Zsolt: Siker vagy kudarc a platform vitarendező tanácsok működése? 

A digitális szolgáltatásokról szóló európai rendelet alapján Európa-szerte kilenc 

vitarendező jött létre, és a legtöbbjük már több mint egy éve működik. A velük 

kapcsolatos tapasztalatok nagyon vegyesek, tipikus „félig üres – „félig tele” helyzettel 

állunk szemben. 

Bővebben  

Pető Zoltán: „A Szent István-i állameszme” és a turanizmus 

A két világháború közötti Magyarországon a német szellemtörténet módszertanának 

adaptációja, kiegészülve Spengler organikus kultúrmorfológiájával, termékeny talajra 

talált. A magyar kulturális identitáskeresés polémiái jelzik, hogy a „nemzeti önismeret” 

nem egy statikus tudományág volt, hanem a válságkezelés dinamikus terepe. 

Bővebben  

Dobos Gábor: Az önkormányzati reform találkozása a helyi identitással 

Az önkormányzat-egyesítő reformok a szakirodalomban és a politikai vitákban is 

gyakran jelennek meg technikai kérdésként. De mi történik akkor, amikor a reformok 

valami olyanba ütköznek, ami kevésbé fogható meg technikai paraméterekkel, de 

legalább olyan fontos tényező? Milyen szerep jut a helyi identitásnak? 

Bővebben  

Demmel József : Milyen nyelven álmodott Schmidt úr? 

https://www.ludovika.hu/blogok/itkiblog/2026/03/05/az-mi-hatasa-a-kiberbiztonsagra-i-resz/
https://www.ludovika.hu/blogok/ot-perc-europa-blog/2026/03/18/luxemburg-utja-a-hajnali-reszegsegtol-az-ozymandiasig/
https://www.ludovika.hu/blogok/itkiblog/2026/02/09/siker-vagy-kudarc-a-platform-vitarendezo-tanacsok-mukodese/
https://www.ludovika.hu/blogok/continuumblog/2026/02/13/a-szent-istvan-i-allameszme-es-a-turanizmus/
https://www.ludovika.hu/blogok/pakblog/2026/03/27/az-onkormanyzati-reform-talalkozasa-a-helyi-identitassal/


Szlovákok és magyarok a kettős identitás határán. 12 rövid történet a hosszú XIX. 

századból címmel 2026 elején jelent meg Demmel József könyve Pozsonyban. A 

szlovák nyelvű kötet előszava immár magyarul is elolvasható. 

Bővebben  

 

Sajtómegjelenések 

Csizmazia Gábor arról, hogy mi Donald Trump valós célja Iránban. A Trump-

adminisztráció azért tekinti sikeresnek az Irán elleni támadást, mert az amerikai fél 

viszonylag kevés ember- és fegyverveszteséggel, valamint a költségek kordában 

tartásával tudott közelebb jutni a célok eléréséhez, melyek közül az egyik az iráni 

erőkivetítési képességek lenullázása volt – mondta a John Lukacs Intézet tudományos 

főmunkatársa, aki a közel-keleti konfliktus lezárásának esélyeiről is beszélt. InfoRádió 

Aréna. InfoRádió Aréna. 

Deák András arról, hogy továbbra sem indult újra a szállítás az országot olajjal ellátó 

Barátság kőolajvezetéken. Továbbra sem indult újra a szállítás Magyarországot olajjal 

ellátó Barátság kőolajvezetéken, a magyar kormány szerint ukrán politikai döntés van 

a leállás mögött, Kijev szerint viszont továbbra sem sikerült helyrehozni az oroszok 

által lebombázott bródi létesítményüket. A John Lukacs Intézet tudományos 

főmunkatársa beszélt a vezeték körül kialakult helyzet hátteréről, megoldási 

lehetőségeiről és energiafüggőségről. Partizán. 

Rab Árpád a digitális átállás kapcsán tapasztalt kihívásokról. A digitális átállásra is 

igaz, hogy bár Magyarország infrastrukturálisan viszonylag jól áll, de a személyes 

képességek szintjén lemaradt a környező országokhoz képest is. Az Információs 

Társadalom Kutatóintézet vezető kutatója arról beszélgetőtársaival azt vizsgálta, hogy 

mi kellene a szintlépéshez, hogyan jöhetnének létre globálisan ismert startupok vagy 

miért lenne fontos búcsút mondani a papíralapú működésnek. Telex Podcast. 

Prőhle Gergely arról, hogy 2026 a választások éve Németországban. Az idei év 

szuperválasztási év Németországban - öt tartományi választást rendeznek és ebből az 

első már meg is volt Baden-Württembergben. A John Lukacs Intézet programokért 

https://www.ludovika.hu/blogok/horizontokblog/2026/03/02/milyen-nyelven-almodott-schmidt-ur/
https://infostart.hu/video/20260317/haduzenet-nelkuli-haboru-mi-donald-trump-valos-celja-iranban-csizmazia-gabor-inforadio-arena
https://www.youtube.com/watch?v=j8bQph2wWXQ
https://www.youtube.com/watch?v=4qPpTOztJLM


felelős igazgatója beszélt arról, hogy milyen következtetések vonhatók le az 

eredményekből, mennyiben van átrajzolódóban Németország belpolitikai térképe, mit 

hozhatnak az idei további tartományi választások, és hogy karanténban maradhat-e az 

AFD. InfoRádió Aréna. 

Pesztericz-Kalas Viven arról, hogy Ukrajna támogatásában nem várható egyetértés 

az EU-csúcson. A március 19-20-i brüsszeli Európai Tanács ülés kiemelt témája volt az 

ukrán katonai támogatás finanszírozása és a gazdasági kihívások kezelése. Az Európa 

Stratégia Kutatóintézet megbízott intézetvezetője az EU-csúcs előtt elmondta, hogy 

Ukrajna kapcsán nem tud konszenzus kialakulni a tagállamok között, különösen 

Magyarország és Szlovákia álláspontja miatt, valamint elemezte a tagállamokat érintő 

aktuális politikai és gazdasági kihívásokat. Magyar Hírlap Podcast. 

Novák Attila az Irán elleni amerikai támadásról. Az Egyesült Államok és Izrael meg 

akarták gyengíteni Iránt, de a Molnár Tamás Kutatóintézet tudományos főmunkatársa 

nem látja, hogy lenne tervük arra, hogy mi történik a légicsapások után. A műsorban 

szóba került az is, hogy miért veszélyes Európára nézve az iráni háború, miért jó az 

iráni háború Vlagyimir Putyinnak, meddig képes ellenállni Irán, és hogyan éli meg az 

izraeli társadalom az újabb háborút.Magyar Hang. 

Csepeli Réka a francia önkormányzati választásokról. Franciaország március 15-én és 

22-én lezajlott önkormányzati választásokat jelentős nemzetközi érdeklődés övezte, 

hiszen ez volt az utolsó olyan alkalom a 2027-es elnökválasztás előtt, amikor a francia 

választópolgárok az urnák elé járulhattak. A közel 35 ezer település többsége 

megerősítette pozíciójában a helyi vezetőket, annak ellenére, hogy az Európa Stratégia 

Kutatóintézet kutatója szerint országos szinten inkább el akarják távolítani a hatalmon 

lévőket. Kossuth Rádió. 

Eszterhai Viktor Kína stratégiájáról a közel-keleti káosz kapcsán. Kína döntéseit a 

közel-keleti válságra adott válaszokban elsősorban a rezsimbiztonság és az 

energiaellátás határozza meg, miközben hosszabb távon a gazdasági átalakulás és a 

nemzetközi stabilitás kérdései is kulcsszerepet kapnak - mondta el a John Lukacs 

Intézet tudományos munkatársa, aki Kína szerepét vizsgálta a közel-keleti konfliktus, 

az amerikai-kínai viszony és a globális gazdasági folyamatok tükrében. Fekete Rita 

Podcast. 

https://www.youtube.com/watch?v=-Ap79VfyRTU
https://www.youtube.com/watch?v=-XoQb0BSRh4
https://www.youtube.com/watch?v=9F4pxVgTdjI
https://mediaklikk.hu/audio/kossuth-radio/2026/03/18/06-00/kozelet/jo-reggelt-magyarorszag/
https://www.youtube.com/watch?v=SiUtrj0XXfU
https://www.youtube.com/watch?v=SiUtrj0XXfU


Máthé Réka Zsuzsánna arról, hogy valóban lejtmenetben van az európai gazdaság? A 

februári informális EU-csúcs kiemelt témája az egységes piac megerősítése és egyfajta 

kétsebességes uniós gazdasági rendszer alapjainak lefektetése volt. Az Európa 

Stratégia Kutatóintézet tudományos munkatársa elemezte az aktuális európai 

gazdasági kihívások és az annak árnyékában kibontakozó többsebességes integrációs 

felvetések összefüggéseit, és hogy milyen kimenetelei lehetnek a gazdaságélénkítésről 

szóló tárgyalássorozatnak. ATV. 

Demkó Attila arról, hogy születhet-e még az idén békekötés Ukrajnában, vagy 

valószínűbb, hogy a tartós rendezés helyett befagy a konfliktus? Születhet-e még az 

idén békekötés Ukrajnában, vagy valószínűbb, hogy a tartós rendezés helyett befagy a 

konfliktus? A John Lukacs Intézet tudományos munkatársa a felvidéki Magyar7 

napilapnak adott interjújában az orosz-ukrán háború lehetséges kimenetelei mellett 

beszélt az átalakuló világrend szabályairól, az amerikaiak venezuelai beavatkozásáról 

és Irán elleni támadásáról. Magyar7 hetilap. 

Hatos Pál Hideg polgárháború című könyvéről. A Közép Európa Kutatóintézet 

vezetője a Vétóban beszélt nemrég megjelent könyvéről, amely Magyarország 1919 és 

1922 közötti történetét tárja fel; egy rövid, de rendkívüli korszakét, aminek hosszú 

árnyéka a mai napig velünk él. A beszélgetés fókuszában az állt, hogy miként 

merevedtek meg a magyar társadalomban a törésvonalak az első világháborút követő 

időszakban, és ebből milyen tanulságokat szükséges levonnunk napjaink viszonyaira 

nézve. Partizán. 
  

https://www.youtube.com/watch?v=2Bg1pi599Mc
https://ma7.sk/nagyvilag/teljes-tevedes-hogy-donald-trump-hajtja-vegre-a-vilagrendvaltast-interju-demko-attilaval
https://www.youtube.com/watch?v=3ksGTKieBb4
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